

### Литература

1. Аткинсон Э.А., Банкер Р.Д., Каплан Р.С., Янг М.С. Управленческий учет/ Пер. с англ. - М.: Издательский дом "Вильямс", 2005.
2. Вахрушина М.А., Сидорова М.И., Борисова Л.И. Стратегический управленческий учет/ М.: Издательство «Рид групп», 2011
3. Сидорова М.И. Учет затрат по нормам: эволюция метода/ - М.: Информационно-внедренческий центр «Дашков и Ко», 2009

**Роман Скабара**

к.г.н., доцент,  
Львівський державний університет фізичної культури,  
м. Львів

## ПЕРЕДУМОВИ ТА ОСНОВНІ НАПРЯМИ ІНВЕСТИВАННЯ САНАТОРНО-КУРОТНОГО ГОСПОДАРСТВА ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Львівщина належить до тих областей, в яких санаторно-курортна сфера є однією із галузей спеціалізації; тут виявлені майже усі типи мінеральних вод. За показником балансу прогнозних ресурсів, розв'язаних і затверджених запасів мінеральних вод регіон посідає перше місце серед усіх областей України.

Проблемою для курортно-оздоровчих центрів Львівщини є необхідність пошуку інвестицій для реконструкції санаторно-курортних закладів, а також розвиток туристичної та допоміжної інфраструктури. Тому актуальними є наукові дослідження, результати яких спрямовані на вироблення практичних рекомендацій щодо покращення функціонування санаторно-курортної галузі регіону.

Аналіз особливостей функціонування санаторно-курортної галузі Львівської області (на прикладі курортів Моршин, Трускавець і Східниця) виявив, що:

Львівщина є лідером серед усіх областей західноукраїнського регіону за показниками розвитку сфери лікувально-оздоровчого туризму. Так, тут діє 124 санаторно-курортні заклади (4,07% загальної кількості в Україні), що у 3–4 рази більше, ніж у Волинській, Закарпатській, Івано-Франківській, Рівненській, Тернопільській чи Чернівецькій області.

Основну частину санаторно-курортних закладів Львівської області складають санаторії (37,9% від загальної кількості) і бази відпочинку; надають послуги пансіонати з лікуванням, самостійні заклади 1–2 денного перебування, пансіонати відпочинку, санаторії-профілакторії, бальнеогрязелікарні і курортні поліклініки.

Негативною тенденцією у розвитку сфери лікувально-оздоровчого туризму в Львівській області є значне і постійне скорочення чисельності осіб, які лікуються і відпочивають в санаторно-курортних закладах. Поряд зі скороченням чисельності обслугованих відбувається процес подорожчання вартості послуг.

Курорти Моршин, Трускавець і Східниця є частиною Прикарпатського рекреаційного району, що простягається смугою із північного заходу на південний схід і частково охоплює Старосамбірський, Самбірський, Дрогобицький, Сколівський та Стрийський райони. Основним видом рекреаційної діяльності Прикарпатського рекреаційного району є санаторно-курортне лікування.

Курорт Трускавець розташований у передгір'ї Східних Карпат за 9 км від Дрогобича, 95 км від обласного центру. Датою офіційного заснування бальнеологічного курорту Трускавець вважається 1827 р., коли тут було споруджено приміщення для перших 8 ванн. Курорт набув слави завдяки лікувальній воді „Нафтуся” Трускавецького родовища. Це гідрокарбонатна, магнієво-кальцієва, слабо

мінералізована водна з високим вмістом органічних речовин нафтового походження.

Курорт Моршин — це шість комфортабельних санаторіїв, державне підприємство „Бальнеологічна лікарня курорту Моршин” і бювет мінеральних вод, підпорядковані закритому акціонерному товариству „Укрпрофоздоровниця” та чотири оздоровниці інших відомств. На даний час існують дві ділянки Моршинського родовища природних лікувальних розсолів: „Боніфатій” та „Баня”.

Курорт Східниця – селище міського типу розташоване за 9 км від міста і залізничної станції Борислав, 20 км від залізничної станції Трускавець. Знаходиться в Дрогобицькому районі, в басейні річки Східничанка, лівої притоки ріки Стрий, в межах Східницької міжгірської улоговини Східних Карпат, передгір'ях Карпат, на висоті 600 м над рівнем моря.

У Трускавці, Моршині і Східниці вже реалізується значна кількість інвестиційних проектів у санаторно-курортному господарстві. Зокрема, у Східниці будівництво санаторію матері і дитини „Прометей” і дитячого санаторного комплексу „Смерековий”, триває реконструкція спальних корпусів, будівництва та реконструкції рекреаційної інфраструктури із переорієнтуванням на заклад з лікувальною специфікою з пансіонату „Гуцулка”.

Перспективи розвитку курорту Моршин, на нашу думку, полягають в поєднанні послуг санаторно-курортного лікування з послугами туризму і відпочинку, підвищенні рівня комфортності існуючої санаторно-курортної бази.

Подальший розвиток курорту буде йти шляхом будівництва нових корпусів на територіях діючих санаторіїв та нових санаторіїв у південно-західній частині курорту, на місці старих будівель і споруд, що підлягають знесенню.

Отже, з огляду на існуючі об'єктивні і суб'єктивні передумови розвитку та наявний ресурсний потенціал, санаторно-курортне господарство Львівської області є однією із пріоритетних сфер перспективного розвитку області з чітко визначеною політикою по відношенню до неї і програмою дій.

На нашу думку, при виборі стратегічних орієнтирів розвитку санаторно-курортного господарства в цілому і курортів Трускавець, Моршин і Східниця слід оптимально поєднати соціальні потреби держави на оздоровлення і відпочинок населення із економічними вигодами на рівні територій (окремих фірм, організацій), зорієнтованих виключно на прибутковість цієї галузі.

Плани, програми та проекти щодо розвитку санаторно-курортного господарства повинні бути максимально зорієнтовані не тільки на створення належних умов для клієнтів, а й на забезпечення комфортного проживання мешканців регіону.

**Оксана Сливінська**  
старший викладач,  
ВП НУБіПУ «Бережанський агротехнічний інститут»,  
м. Бережани

## **ОСНОВНІ НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ АГРАРНОГО СЕКТОРУ**

Сучасний стан економіки нашої країни вимагає створення необхідних умов для забезпечення зростання конкурентоспроможності всіх її сфер, зокрема, агропромислового виробництва, де виробляється 90% продовольчої продукції, близько 35% валового внутрішнього продукту. Чим вища конкурентоспроможність суб'єктів аграрного ринку, тим вища ефективність їх господарської діяльності. Тому підвищення конкурентоспроможності виробництва в аграрному має стати одним з